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 วิชา คณิตศาสตร์ (ONET) 

 ชุดที่ 15   (ตอนที่ 2/4)  
 
 
1. กําหนดให  A = {0, 1, 2, φ {3, 4}}  ขอใดตอไปนี้ไมใชสับเซตของ A 
 1) {0, φ, 1, {3, 4}} 2) {φ, 1, 2, {3, 4}} 
 3) φ 4) {{0, φ}}  
2. “จากผลการสอบวิชาคณิตศาสตรของนักเรียนหองหนึ่ง 50 คน ปรากฏวาสมชาย

สอบไดเปนเปอรเซ็นไทลที่ 85”  ขอความนี้มีความหมายตรงกับขอใดมากที่สุด 
 1) สมชายสอบได 85%  
 2) สมชายสอบไดที่ 85 
 3) มีผูสอบไดคะแนนมากกวาสมชายประมาณ 15 คน 
 4) มีนักเรียนสอบไดคะแนนต่ํากวาสมชายประมาณ 43 คน  
3. ฟงกชัน y = f(x) ในขอใดมีกราฟดังรูปตอไปนี้ 
 
   1) f(x) = |x - 1|  
   2) f(x) = |x + 1| 
   3) f(x) = ||x| + 1|  
   4) f(x) = ||x| - 1|  
4. ลูกเตาลูกหนึ่งไมเที่ยงตรง คือโอกาสที่จะหงายหนาที่เปนเลขคูเปน 2

3  เทาของ
โอกาสที่จะหงายหนาที่เปนเลขคี่  ความนาจะเปนที่จะหงายหนา 5 จากการโยน
ลูกเตานี้หนึ่งครั้งตรงกับขอใดตอไปนี้ 

 1) 154  2) 153  
 3) 8

3  4) 152  

5. คําตอบของสมการ  1x
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 = 2562x  มีคาอยูในชวงใดตอไปนี้ 
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6. ให A และ B เปนเซตซึ่ง  n(P(AI B)) = 4  และ  n((AI B) × (AU B)) = 12  

แลว  n(P(AU B) - P((A - B)U (B - A)))  เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 16 2) 32 
 3) 48 4) 56  
7. ถา x2 - 5x + 6 < 0 และ P = x2 + 5x + 6  แลวจะไดวาขอใดเปนจริง 
 1) P มีคาเปนจํานวนจริงจํานวนใดก็ได 
 2) 20 < P < 30 
 3) 0 < P < 20   
 4) P < 0 

 
 
 
 
 
 
 

8. ถา ab = ba  แลว 
a/b

b
a

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  เทากับขอใด 

 1) a1/b 2) a(a-b)/b 

 3) a(a+b)/b 4) a(a-b)/(a+b)   
9. ถา x เปนจํานวนจริง และ |2x - 3| < 5 แลวคาของ |x - 3| จะอยูในชวงใด

ตอไปนี้ 
 1) (-1, 3) 2) [0, 4) 
 3) (2, 6) 4) [3, 7) 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) {{0, φ}} 
   สมาชิกของสับเซตของ A ตองเปนสมาชิกของ A สังเกตวา สมาชิก

ของ {{0, φ}} มีอยูตัวเดียวคือ  {0, φ} ซึ่งไมไดเปนสมาชิกของ A 
   ดังนั้น {{0, φ}} ไมใชสับเซตของ A  
2. เฉลย 4) มีนักเรียนสอบไดคะแนนต่ํากวาสมชายประมาณ 43 คน 
 P85  อยูในตําแหนงที่ 100

85 (50 + 1) = 43.35 
 แสดงวาสมชายไดคะแนนอยูในตําแหนงที่ 43.35 (เรียงคะแนนจากนอยไปมาก) 
 ตัวเลือก 4) “มีนักเรียนสอบไดคะแนนต่ํากวาสมชายประมาณ 43 คน” จึง

ใกลเคียงที่สุด  
3. เฉลย 4) f(x) = ||x| - 1| 
จากสมการจะเห็นวา กราฟของ f(x) สมมาตรกับแกน y เพราะแทน x ดวย -x 
แลวสมการไมเปลี่ยน (สอดคลองกับกราฟที่กําหนดให) 
จุดตัดแกน y ให x = 0  f(0) = |0 - 1|  =  1 สอดคลองกับกราฟ 
จุดตัดแกน x ให y = 0  0 = ||x| - 1|  
จะได x = ±1 สอดคลองกับกราฟ 
  f(x) = ||x| - 1| ≥ 0  ทุกคาของ x สอดคลองกับกราฟ  
4. เฉลย 4) 15

2  
   ใหโอกาสที่จะหงายหนาคี่แตละหนาเปน x 
   ดังนั้นโอกาสที่จะหงายหนาคูแตละหนา = 2

3 x 
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 เขียนแตละขางของสมการในรูปแบบเลขยกกําลังที่มีฐานเปน 16 

 จะได 1x
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 = 16x-1  และ  2562x = (162)2x = 164x 

 ดังนั้น x - 1 = 4x และจะได x = - 3
1  ซึ่งอยูในชวง 
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6. เฉลย 3) 48 
 n(P(AI B)) = 22  
 B)n(A2 I  = 22 
 n(AI B) = 2 
 n((AI B) × (AU B)) = 12 
 n(AI B) × n(AU B) = 12 
 2 × n(AU B) = 12 
 n(AU B) = 6 
 n((A - B)U (B - A)) = n(AU B) - n(AI B) 
  = 6 - 2 
  = 4 
 n(P(AU B) - P((A - B)U (B - A))) = nP(AU B) - nP((A - B)U (B - A)) 
  = 26 - 24 
  = 64 - 16 
  = 48  
7. เฉลย 2) 20 < P < 30 
   จาก x2 - 5x + 6 < 0  → (x - 2)(x - 3) < 0 อสมการจะเปนจริง

เมื่อ x ∈ (2, 3) ฟงกชัน P = x2 + 5x + 6 มีคาเพิ่มขึ้นบนชวง (2, 3) คาต่ําสุด
คือ P(2) = 4 + 10 + 6 = 20 และคาสูงสุดคือ P(3) = 9 + 15 + 6 = 30    
คาของ P เปนไดทุกคาบนชวง (20, 30) เมื่อ x อยูบนชวง (2, 3)  

8. เฉลย 2) a(a-b)/b  
 

a/b
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 = aa/b-1 = a(a-b)/b 
 
9. เฉลย 2) [0, 4) 
    |2x - 3| < 5 
   จะได -5  <  2x - 3 < 5 
    -5 + 3  <  2x < 5 + 3 
    2

2-   <  x < 2
8  

    -1  <  x < 4 
    -1 - 3  <  x - 3 < 4 - 3 
    -4  <  x - 3 < 1 
    0  ≤  |x - 3| < 4 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 
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